

Comentarios

El Estado y el individuo

Mussolini es una persona inteligente y, por lo tanto, dice cosas inteligentes, con las que se puede estar de acuerdo, pero que valen la pena de fijar en ellas la atención. Es lástima que muchas veces las masas entusiastas que beben su palabra divina tapen a su vista los vastos horizontes a donde vuela su verbo, esos horizontes en que, por falta de entusiasmo, la razón es más fría y más severa, menos dispuesta a aceptar sin examen, más indiferente a las galas oratorias y a las improvisaciones.

Muchos comentarios merecería el discurso que pronunció hace días en Venecia, la ciudad de las lagunas y del famoso Carnaval, ese Carnaval que puesto en música nos ha dado mil veces ocasión de saborear los solos de clarinete, de cornetín y de contrabajo con que se amenizaban las fiestas mayores cuando el jazz y los charles no habían envenenado todavía nuestra existencia. Merece muchos comentarios, pero no nos es dable decirlos todos. La impunidad que nos da la distancia les quitaría mucho sabor y no sería muy elegante que usásemos el teléfono para decir a Pedro lo que no podemos decir a Juan de viva voz.

Pero los comentarios si que los hemos de hacer. Uno de ellos para la tirada en que Mussolini afirma que el régimen creado por su "revolución" es bueno porque dura, está de acuerdo con las necesidades modernas y deberá adoptarse fatalmente por otros países. El otro comentario será para su afirmación de que él ha sido el primero que ha dicho que el individuo no existe sino como algo subordinado al Estado y que a medida que la civilización toma formas más complejas, la libertad individual es más restringida.

La duración no ha sido nunca una prueba de bondad. Duran los vicios humanos, las pestes, las calamidades, las guerras, las miserias, desde que el mundo es mundo, y su duración sólo sirve para que nos demos mejor cuenta de su maldad. La civilización consiste precisamente en sacudir, en llamar, en socavar, en destruir las cosas que han durado demasiado y en crear otras nuevas, y el solo lado malo de ese deseo humano de destruir para crear es que también es viejo como el mundo y que parece haber de durar eternamente. No vemos muy claro que las necesidades modernas exijan un régimen de eliminación del individuo. Vemos, por lo contrario, que está en el espíritu de las multitudes, de las colectividades un anhelo de democracia y una aspiración a destruir todo cuanto significa una traba procedente de las sociedades anteriores. Salvo alguna que otra minoría, en algún que otro país, que lleva la voz de propaganda del fascismo, no sabemos ver a los pueblos pidiendo la salvación a ese régimen cuya sola novedad está en el nombre.

Mussolini debe haber sonreído cuando ha afirmado que él ha sido el primero en sostener al Estado contra el individuo. En la historia de la Humanidad no hemos podido ver nunca al individuo desarrollarse políticamente. Pero, sin necesidad de hablar de ayer, ahí está Rusia para demostrar que si los nombres pueden cambiar, las cosas son exactamente las mismas. La complejidad de la civilización no puede ser nunca, no puede implicar una restricción de la libertad individual. Porque la civilización sabe cuanto debe al individuo. En Rusia, Max para concebir y Lenin para organizar; en Italia, Mussolini para realizar, son ejemplos irrefutables de que el individuo vale más que el Estado, de que lo crea, de que lo modifica cuando quiere, de que lo "salva" cuando precisa, de que lo embrutece más cuando le conviene. Y si se trata del famoso tri-

nomio de autoridad, orden y justicia, a la vista salta que las masas, y el Estado no es otra cosa que una masa irresponsable (el Estado soy yo), son incapaces de sentir otra autoridad que la que se les impone, incapaces de atenerse a otro orden que el que se les enseña, incapaces de comprender otra justicia que la de rejas y cuerdas. El principio de autoridad, la esencia del orden y el sentimiento de la justicia sólo el individuo puede comprenderlos.

Mussolini es la negación viviente de sus elocuentes teorías contra el individuo y el ejemplo claro de las conmociones que la inteligencia y la energía individual pueden producir en la vida de una colectividad.

Del retablo español

Tirso de Molina

También Madrid tiene la gloria de ser cuna de este grande genio: aquí nació hacia el año de 1570. ¿Quién era este hombre? ¿Quiénes fueron sus padres? ¿Cuál fué su profesión o ejercicio durante los primeros cuarenta años de su vida? Sábese únicamente que estudió en Alcalá de Henares, se refiere por sus obras que su vida debió ser agitada, que viajó por diferentes países y que residió algún tiempo en Portugal. Todas las investigaciones de los biógrafos han sido en este punto infructuosas. Las primeras noticias exactas de su vida son de 1613, en que era religioso en el convento de las Mercedes, bajo su verdadero nombre Gabriel Téllez. Acaso una mitad de sus comedias, que llegan a 400, las escribió antes de tomar el hábito; y si siendo seglar adoptó, no sabemos por qué, para publicarlas, el nombre supuesto de «El Maestro Tirso de Molina», con doble motivo lo conservó después en todas las obras de este género.

En la vida del claustrero escribió, alternando con las comedias, Los Cigarrales de Toledo y Deleitar aprovechando, que son dos colecciones de cuentos y novelas; la Genealogía de los Condes de Sástago, la Historia de la orden de la Merced y una colección de novelas ejemplares. Desempeñó los cargos de maestro de teología, de predicador y cronista de la orden, y habiendo sido elegido comendador del convento de Soria, murió en aquella ciudad en Febrero de 1648.

A Tirso de Molina le coloca justamente el fallo imparcial de la posteridad entre Calderón y Lope. Original en la invención de las fábulas, es siempre feliz en el modo de conducirlas y desenvolverlas: rico de poesía, dice con claridad, expresa lo necesario sin emplear giros y digresiones enanas. Sus comedias, así como todas las del teatro antiguo, son retrato de las costumbres caballerescas y galantes de aquellos tiempos.

Fray Gabriel Téllez, conocido por el Maestro Tirso de Molina, se destaca de todos los autores del teatro antiguo por lo original y picante: éstos son sus distintivos.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos en su despacho de la Presidencia el Sr. Montañal, nos manifestó que había recibido varias quejas, referente al abandono del servicio que viene prestando el médico de la Beneficencia de la Cañada, señor Tolosa, al cual dió órdenes severas para que no se volviera a repetir dichos abandonos. También nos dijo, que teniendo que ausentarse, no podría asistir mañana a la solemnidad religiosa que se celebrará en el Manicomio, con motivo de cumplirse las bodas de oro de la Superiora de dicho establecimiento, con la Comunidad a que pertenece.

Crónica

Los emigrantes del valor

Luego dicen que va languideciendo la clásica afición a la fiesta tan española y tan brava, de los toros. Y que, en cambio los «goals», los «penalty» y los «uppercut» van desplazando paulatinamente a las medias verónicas y a los pases naturales, con evidente lesión de nuestro sentido del valor y de nuestro instinto de la gallardía.

Y a fe que no les falta razón a los que tal dicen. La fiesta vil de los toros, cae lentamente de su pedestal, precisamente porque le falta su condición fundamental: la virilidad. En otras épocas, delante de los temibles cuernos de la fiera, había un artista; pero a retaguardia del artista, no faltaba nunca el hombre. Hoy, ante el toro, no falta el artista sabio y pintorero. Pero el valor, la masculinidad, el hombre en fin, no aparecen por ninguna parte. Y hay que convenir en que la fiesta de toros exige una adecuada correlación entre el arte y el valor. Exponer con arte; pero exponer. Arriesgar con habilidad; pero arriesgar. Eliminar de una fiesta así, la sensación de valor; alejar cobardemente toda posibilidad de riesgo, es cercenar del espectáculo lo más emocionante, lo más sensacional. El escalofrío; ese instintivo encogimiento del cuerpo, ante el bello peligro de una suerte, es la medida barométrica de la emoción. Y la emoción es la cualidad estética y heroica que regula la afición.

Cae la afición, y es una lástima. La fiesta de toros es casi lo único que mantiene el prestigio de una raza valiente, serena y sólida, que incluyó la bravura entre las siete virtudes, como una auténtica virtud española. En medio de la excesiva blandura de esta época de niños peras, de cocaína, de tanguistas aburridas, de campeona-

tos de baile y de novelas de Concha Espina, lo único rotundo, el único ejemplario que nos quedaba del viejo coraje ibérico, eran las corridas de toros. Por lo que tenían de heroico. Por lo que tenían de peligro, de bravura y de muerte.

Pero todo se falsea. Se le echa agua al vino, y agua al valor. Desde que los toreros de hoy dieron en la flor de llevar corbata-mosca, y beber «ginger-rail» y fumar cigarrillosopiados en el Cairo, y pegar patadas al balón, la fiesta no es la fiesta. Se adultera el tipo, el arte y el valor. Se afina el procedimiento y la maña para librarse de las cornadas, a fuerza de arte. Pero el valor personal no aparece por ninguna parte, olvidando que la fiesta de toros es fiesta de arte, de sabiduría y de gracia. Pero esencialmente, fundamentalmente, es la fiesta donde se exalta, de una manera precisa y rotunda, el concepto personal y heroico del valor.

Los toreros de hoy están cantando vísperas funerales por las corridas de toros. Aquello del espíritu de Lagartijo, de Frascuelo, del Guerra, es un cuento divertido. Los lidiadores de ahora no hacen caso de la historia, o fingen no conocerla. El espíritu cartaginés de la taquilla, es lo que anima su cobardía de comerciantes del arte.

Comerciantes del arte, dijimos. No del valor. Este huye de nuestro temperamento clásico, para refugiarse en las contadurías. Y allí, con buenos documentos al portador, si ciñen la taleguilla, y la faja y la camisa bordada, bajo la cual, en vez de un corazón sereno y macizo, hay una víscera pequeña, miedosa, temblona...

Antonio de la ROSA

Temas médicos

De Septiembre traicionero

Quiere decirse que no debemos fiarnos de él.

Hasta el nombre lleva cambiado; debiera llamarse Noviembre, porque es el noveno del año y le roba la denominación a Julio, que es el séptimo.

Por eso el refranero popular le obsequia con la siguiente lección:

«En septiembre calabazas. Septiembre o lleva los puntos o seca las fuentes.

En septiembre cosecha y no siembres.

En septiembre el enfermo tiembla.

En septiembre truenos, ni malos ni buenos.

Septiembre, el mes malo que el año tiene.

Septiembre, se tiembla.

Septiembre, el que no tenga ropa, que tiembla.

Septiembre es bueno, si del primero al treinta pasa sereno.

Septiembre, octubre y noviembre busca quien gobierne.

Septiembre y Marzo, revoltosos ambos.»

Es pues, un mesecito a quien hay que temblar, principalmente si no se tiene abrigo, y sobre todo, si se está enfermo, de donde se deduce que al terminar

agosto, debemos procurar estar sanos y sacar la ropa de invierno.

Porque es sabido, (y le brindo estos nuevos refranes de mi cosecha al inclito Rodríguez Marín).

Porque es sabido, que lo mismo se tiembla de miedo que de frío y que, «El miedo al frío, es más prudencia que desafío».

Porque si es verdad, que «El miedo guarda la vida», no, hay mejor vida que la propia salud, y nada le quebranta, más fácilmente, que los enfriamientos, sobre todo en la estación crepuscular del otoño, donde por ser «los primeros fríos, nos cojen más desprevenidos».

Podrán descubrirse microbios a millones y venenos a millares y noxas a centenas, pero siempre la refrigeración por sí sola, o con el aditamento de aquellas otras causas, más o menos conocidas, será motivo de «quebranto» y razón de «duelos».

Cierto que «año de nieves, año de bienes», pero si no viniera el calor a fundir los hielos para liquidarlos, ni los riegos serían posibles, ni posibles tampoco los saltos, quedando la agricultura, sin riego, la industria sin fuerza y el comercio sin luz; y, es claro, que faltando esas tres cosechas, «los bienes del año, serían males, sin verano» y las «nieves, solo sudario» para decirlo en ritmo de refrán.

Y si esto es verdad para la economía, en todos sus aspectos, lo es más para la economía de nuestro organismo. Multitud de reflejos inhibitorios de las más nobles actividades, surgen al contacto de las bajas temperaturas y la subsiguiente depresión en las funciones defensivas de las vísceras, acarreando congestiones intensas, o anemias profundas, en determinados parajes orgánicos, las cuales a su vez, perturbando el higiolismo de secreciones internas y externas, dan a traste con la salud.

Pero hay una enfermedad peculiar, de este mes «vendimiario», y es el envenenamiento producido por los gases que se desprenden de los lugares donde las uvas fermentan, para convertir el mosto en vino.

Los gases carbónicos, sutiles sin olor ni sabor, que apagan la vida, como apagan la luz, sin ser advertidos, requieren una extrema vigilancia para evitar sus efectos, y una enérgica rapidez para combatirlos.

Por lo demás, el mes de septiembre, tan asenderado por la masa popular en sus refranes, ha sido compensado con usura por el arte de Velázquez en «Los borrachos», y de Goya, en «Las vendimiadoras».

Dr. Arroyo Villanova

De la Provincia

Comisión de evaluación

El Ayuntamiento de Alhabia, ha procedido a la designación de reales natos, que han de integrar la Comisión de evaluación, para la formación del Presupuesto por utilidades que ha de regir en el próximo ejercicio.

Daños en sembrados

Ha sido denunciado en Purchena, Bartolomé Ballesta García, por haberse introducido con ganado en una propiedad ajena, causando daños en los sembrados.

Gitana detenida

La Guardia Civil de Purchena ha detenido a la gitana Francisca Rodríguez Amador, la cual estaba reclamada por el señor Juez de Instrucción del partido, para responder en delito de robo de caballerías.

Autos denunciados

Ha sido denunciado por la Guardia Civil, que presta servicios de vigilancia en la carretera de Vélez Rubio, el conductor de la camioneta número 3.641 de la matrícula de Murcia por infracción del Reglamento.

También ha sido denunciado en Serón, el conductor del automóvil número 9.612 de la matrícula de Valencia por igual causa que el anterior.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron ayer, 2 reses vacunas que dieron un peso de 202 kilos; 16 reses lanaras las cuales pesaron 180 kilos; 21 reses cabrio, peando éstas 216 kilos, y 25 ejemplares de cerda los cuales arrojaron un peso de 1415 kilos. Total 2013 kilogramos.

En la Inspección entraron 6900 huevos que se vendieron a 22 pesetas el ciento, y a 20 y 25 céntimos la unidad.

En la Alhóndiga la patata se cotizó a 20 y 21 pesetas los cien kilos, y al detall a 20 y 23 céntimos.

Viajeros

Procedente de Granada ha llegado don Antonio Guerra Herrero.

Con dirección a Guadix ha salido don Arturo de Castro Valedes.

Ha llegado de Abila don José Herreras Ocaña.

De Murcia ha venido don José M. Ordejón Gómez.

Ha marchado para Granada don Juan Faig Gelart.

Del momento

Un caso

«De sabios es mudar de opinión», dice el adagio, y por tanto no hay para que admirarse ante el hecho de que un hombre que hoy milita en un partido y conculga con ciertas doctrinas, mañana cambie de opinión y se traslade a la acera de enfrente, para sustentar otras teorías o creencias. El caso ni es nuevo, ni tiene nada de extraordinario. Al contrario; si ese cambio de opinión, obedece a la convicción que la persona haya podido adquirir y reconociendo su equivocado camino, renuncia a él; si mas tarde, su conciencia le indica otra senda, indicándole como la única que debe seguir, esa persona lejos de censuras, merece el respeto de todos.

No deben de reconocerlo así algunos periódicos que tengo a la vista, por cuanto que censuran con más o menos ironía a un nuevo «convertido»: Oscar Pérez Solís. ¿Que Pérez Solís, ha sido uno de los que con más entusiasmo introdujeron las teorías comunistas en España? ¿Que ha sufrido procesos, encarcelamientos, deportaciones, etc. etc.? ¿Que más de una vez se jugó la «pelleja» en aras de sus ideales? ¿Que ahora, tras un lapso de tiempo aparece desmpeñando un alto puesto en el Monopolio de Petróleo? ¿Que en el diario «La Nación», emite su opinión acerca del anteproyecto de la nueva Constitución? Bueno, ¿y que? ¿De que se puede censurar a Pérez Solís? ¿De deserción del campo rojo? ¿De simpatías ahora, al bando blanco?

Ni de una cosa ni de otra; es más seguro, es más posible, que Pérez Solís, haya renunciado de sus antiguas teorías, por no haber hallado en parte alguna, esa compensación, ese valor y esa decisión que él ha buscado tanto tiempo...

¡Mal tiempo para redentores y apóstoles!, habrase dicho Pérez Solís; y con un fino y un acierto digno de loa' ha echado por la borda su pesado lastre, y se ha quedado libre, al paio, dejándose llevar por la corriente...

Oscar Pérez Solís, ha resultado un filósofo.

Marti-Mar.

La Unión Aérea Española

Propone al Ayuntamiento, la instalación de un servicio aéreo para viajeros entre nuestra ciudad y otras capitales

La importante Compañía «Unión Aérea Española», se ha dirigido al Ayuntamiento, para establecer un servicio aéreo entre Almería y las demás capitales del reino.

La Compañía, quiere establecer los siguientes servicios:

De Almería a Granada en media hora: 30 pesetas.

De Almería a Sevilla en 2 horas 150 pesetas.

De Almería a Madrid, en 4 horas y media 250 pesetas.

Se le ha contestado a la dicha Compañía, que ya tiene campo de aterrizaje, extremo éste que interesaba grandemente a la Unión Aérea.

El señor Alcalde, ha invitado a los Gerente de la Unión Aérea a que vengan a nuestra ciudad para cambiar impresiones.

Nos parece muy oportuna y acertada la proposición hecha por la Unión Aérea, como así mismo nos complace que halla tenido eco en la Corporación municipal, ya que de llevarse a la práctica, habrían de beneficiarse grandemente el comercio local.

Se va a crear la junta de Aeropuerto regional cuyos planes y proyectos han sido aprobados por el Consejo Superior de Aeronáutica.

VENÉREO - VÍAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Para acogerse a beneficios

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don José Hernández, como Presidente de la Sociedad patronal de peluqueros y barberos, solicitando acogerse a los beneficios, que las disposiciones vigentes conceden a los industriales y comerciantes en la baja del impuesto sobre fluido eléctrico.

Placas de matrícula

El Recaudador de los impuestos municipales, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, acompañando una factura importante 637'50 ptas., por placas adquiridas, para el importe sobre carruajes y bicicletas

Baja en canales

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Ana Giménez Salinas, solicitando ser baja en el padrón de canales de la casa núm. 1 de la calle de Aben-Humeya.

El doctor de la Beneficencia Municipal, don Francisco Soriano Romera, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando que lo nombren médico tocólogo, por reunir las condiciones que estipula la R. O. de 11 de Diciembre de 1928.

Sustitución

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Manuel Cañadas Rivas, participando que ha sustituido por tubos de desagües las canales de la casa de su propiedad, sita en la calle de Roquetas.

Rejas salientes

Ha participado al Ayuntamiento, doña María Acosta Oliver, que ha enrasado dos rejas salientes de una casa de su propiedad, sita en la calle del Marqués número 3, para los efectos del tributo municipal.

Una denuncia

Ha presentado en la Inspección municipal doña Margarita Ramayo, que en la casa donde habita de la calle de Ayala número 3, existen dos gallineros en el tejado, que da lugar a una invasión de piojos de dichas aves, que ocasionan molestias al vecindario.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Maria Havona, Rodriguez García, Francisco Cortés, Anselmo Cascales Manuel Obispo, Ramón Corzo Viñolo Ignacio Pastor, Angustia Castro, Juan García, Requena, María Sánchez, Bautista Sanz, Ramón Cantón, Francisco Pérez, Dolores García, María Mori, Juan Hernández, Feliciano López, Bautista Sanz, Dolores García y María Mijón.

Telefonemas:

Maria Ramón, Encarna Posadas, Marquez, J. Moreno Miralle, L. Rueda Rueda, Encarnación Cortés, José Escobar, Miguel Acien Lucas, Encarnación Pérez, Deridder Comisario, Francisco Colomer, Rosalito, Marin y Antonio Muzurrungaza.

“LA INDIA”

La más económica y mejor surtida

Ortopedia y específicos
Pinturas y esmaltes
Artículos fotográficos

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

Teléfono, 309

Granada, 23 y Ayala, 2

ALMERIA

Madrid, Provincias y Extranjero

Martínez Anido de viaje

Madrid.—El Ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido ha salido para Santander, donde permanecerá unos días.

El Colegio de Abogados

Madrid.—Se ha reunido el Colegio de Abogados para designar el representante para la Asamblea Nacional. Presidió la reunión don Juan de la Cierva.

Un banquete

Madrid.—El 14 de Octubre, se celebrará en esta Corte un banquete en honor de don José María Pemán al que asistirá el jefe del Gobierno.

El régimen de tormentas en nuestra provincia

Daños causados en Huerca de Almería

El régimen de copiosas lluvias que desde hace unos días se enseorea en nuestra capital y pueblos de la provincia ha causado daños de gran consideración.

Son muchos los pueblos que hoy sufren grandes perjuicios. Seguidamente vamos a informar a nuestros lectores de los destrozos que las aguas causaron en el inmediato pueblo de Huerca de Almería.

En una finca que en dicho término posee don Francisco Segura del Pino, se cayó al suelo un parral por rotura de los alambres llamados «maestros» —se supone que efecto de alguna chispa eléctrica— habiendo tronchado varios cientos de parras. La uva—unos mil barriles—envuelta en el fango, puede considerarse como perdida totalmente.

En una finca de don Francisco Salina Salas han sido destrozadas varias pedrizas. Y en una propiedad de don Guillermo Fischer las aguas rompieron una tapia.

Asimismo en una finca de don Antonio González Egea, la tormenta hizo grandes daños, pues las aguas además de inundar la casa-cortijo—llamada V e n t a Alegre—destrozó una tapia que servía de cerco en la carretera.

En la finca Villa-Rull, propiedad de don Luis G. Huertos la tormenta destrozó un muro de una extensión de 25 metros y un trozo de más de 30 metros de la cerca que da a la carretera de Granada. Además las aguas inundaron los bancales, arrastrando varios animales, que perecieron ahogados.

También se registra en una propiedad de don Isidro Macías grandes daños causados por el granizo en la cosecha de uvas. Como igualmente don Angel Alcaraz ha sufrido enormes perjuicios en su cortijo, pudiéndose calcular que la producción de uvas ha sido mermada en un setenta por ciento.

Por último, las propiedades de los señores Ginerés y de don Enrique Salmerón también han sentido los infaustos efectos de la tormenta.

En la estación del ferrocarril las aguas, apesadas por una alta tapia recientemente construida, rompieron por varios sitios inundando todos aquellos contornos, con gran alarma para los vecinos.

Puede asegurarse que la casi totalidad de los parrales de aquel término sufrieron en mayor o menor cuantía los desastrosos efectos de la fuerte y copiosa granizada, siendo las zonas más castigadas la de Zamarrula y la Peinada.

Todos los barrancos y ramblas arrastraron árboles, llevando un caudal de agua extraordinario y nunca visto por aquellos vecinos, ni aún en las más memorables inundaciones.

Provincias

Una pona de muerte para un procesado

Avila.—Ha empezado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Sebastian Hernández, que asesinó al niño de trece años, Aquilino Hernández.

Se pide para el procesado la última pena.

El pabellón del Ejército

Barcelona.—Se ha inaugurado en el Palacio Nacional, el pabellón del Ejército, asistiendo al acto las autoridades y gran número de militares.

Para el exterminio de las ratas, se emplean los gases asfixiantes

Ferrol.—El vapor «España núm. 3», afecto al servicio de la Marina de guerra, hallábase infectado de ratas; y para hacerlas desaparecer se han empleado los terribles gases asfixiantes que se utilizaron en la guerra europea.

¡No ha quedado ni una rata!

Toledo es uno de los sitios de España donde más barato se come el pan

Toledo.—Por la Junta Provincial de Abastos se ha ordenado que desde hoy, se expenda el kilo de pan a 60 céntimos, reinando por esta causa un gran contento en toda la capital.

Horas de servicio público en la Administración de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10'30 a 11'30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30 y de 17 a 17'30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8'30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10'30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9'30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10'30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

Si Ud. quiere adquirir una buena ESCOPETA cómprela Casa Sebastián P.ª San Sebastián, 1.—Almería

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Llega a Valencia una fragata italiana

Valencia.—La fragata italiana escuela de guardias marinas, «Cristóforo Colombo», ha fondeado en este puerto. La manda el capitán Pedro Stadita y van en ella 139 oficiales.

Los de la Prensa técnica en Toledo

Toledo.—Han llegado gran número de Congresistas de Prensa Técnica, los cuales han recorrido la capital y han visitado los monumentos.

Una excursión de las Matronas

Barcelona.—Las Matronas que han asistido al Congreso celebrado en esta capital, hicieron una excursión al Monserat.

Otro Congreso

Barcelona.—Se ha inaugurado el IV Congreso Internacional de Arqueología, en el Paraninfo de la Universidad.

Asisten representaciones de distintos países.

Para un preventivo antituberculoso

Cuenca.—El Ayuntamiento y

la Diputación de esta ciudad, ha ofrecido al Gobierno, para ayudar al proyectado preventivo antituberculoso, terreno, ochenta mil duros y cuanta madera haga falta para las obras.

Ejercicios militares

Ceuta.—Bajo la presidencia del Alto Comisario y con la asistencia de los generales Benitez y Millan Astray, se ha celebrado en el Centro Cultural del Ejército, el juicio crítico de los ejercicios celebrados en la zona de Ajmas.

Extranjero

La salida del Papa

Roma.—El Papa, saldrá del Vaticano el día 21 de Diciembre del corriente año, y dirá una misa en la capilla de San Ambrosio, en el mismo lugar donde por primera vez dijo misa.

Una locomotora arrastrada y desaparecida por las aguas

Roma.—Cerca de Potenza, las aguas han arrastrado una locomotora y un vagón, que salieron a recorrer la línea.

En el convoy, iban diez ferro-

viarios, los cuales han desaparecido.

Desde hace un mes no llueve en Londres

Londres.—En esta ciudad, no ha caído una gota de agua desde hace un mes, mostrándose asombrados los londinenses de esta «sequía», ya que desde hace 72 años no ha sido tan prolongada.

Un vuelo sobre Europa

Londres.—En la semana próxima, el subsecretario del departamento de Aeronáutica, realizará un «raid» sobre Europa. Volará sobre Rotterdam, Amsterdam, Hamburgo, Copnhagne, Dresde, Berlín, Viena, Colonia, Múnich, Nusemberg, Francfort y Bruselas.

Llegada de unos propagandistas

Burdeos.—Han llegado a bordo del avión «España» los Archiducques Francisco y José de Habsburgo, los cuales van haciendo propaganda de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Viuda de Lapeña MODAS

De última hora

Llegada de personalidades

Madrid.—Procedente de San Sebastián, han llegado a la Corte, el jefe del Gobierno, el Ministro de Economía y el Conde de Romanones.

Romanones no dice «pío»

Madrid.—A la llegada a Madrid del Conde de Romanones fué asaltado por los periodistas que esperaban en la estación, haciéndoles preguntas relacionadas con la entrevista que sostuvo con el general Primo de Rivera.

El conde no quiso hacer manifestaciones algunas, marchando en automóvil a su domicilio.

Estella marcha a Palacio

Madrid.—Los ministros que se encuentran en Madrid, acudieron a la estación a recibir al Marqués de Estella. Este conversó con los ministros marchando seguidamente a Palacio donde despachó con el Rey.

Estella hará declaraciones

El general Primo de Rivera,

Periódicos y Revistas

Lo que se prepara

El otoño traerá, con las hojas secas que acaso estén promoviendo ya, en más de un poeta, la comezón lírica; el otoño traerá un florecer de hojas periodísticas. Periódicos nuevos, periódicos flamantes.

Se habla de: «El periódico de Rivadeneyra». (Sobre la base de «Estampa»).

Un diario de «Prensa Gráfica».

Una revista semanal que los lunes por la noche, lanzará «A B C».

De todo esto, acaso lo más inmediato sea la revista de «A B C». Revista grande, barata, copular, que se pondrá los lunes a la venta, junto con los primeros periódicos nocturnos. Estará bien, seguramente. En la calle de Serrano, saben hacer las cosas.—J. L. S.

ha hecho declaraciones al periódico «La Nación» sobre la entrevista que en San Sebastián ha sostenido con el Conde de Romanones.

BOXEO

CAMPO DE FUTBOL

(Calle de Regocijos)

El domingo 29 a las 6 de la tarde

Gongora-Carlos González

Cotizaciones de Bolsa

Día 52 Septiembre 1929

Interior 4%	73'90
Exterior 4%	87'20
Amortizable 5%	90'75
5% 1917	00'00
Banco de España	575'00
Español de Crédito	499'50
Hispano Americano	194'25
Central	000'00
Compañía Arrendataría de Tabacos	000'00
Cheques s/ Londres	00'00
» » París	26'45
» » New-York	0'00

Información frutera

Decretos de la Delegación Regia

Viene observando esta Delegación Regia, que en los catálogos de ventas de los mercados, aparecen algunos lotes de barriles con pesos que oscilan entre cuarenta y nueve y cincuenta y cuatro libras, no obstante haber obtenido precios verdaderamente remuneradores lo que indica que la falta de peso notada en dichos barriles, no obedece a mermas ocurrida por uva averiada.

Esta falta de peso en los barriles, está en contra de lo establecido por decreto de esta Delegación de fecha 10 de Julio último, publicado en el Boletín el 18 del mismo mes.

En su consecuencia, decreto que se recuerde a los cosecheros y exportadores la aludida

disposición, advirtiéndoles, además, que, a la vista de los catálogos de ventas que tienen carácter oficial, sancionaré todas las faltas de peso.

El Delegado Regio.—Carlos Palanca.

Ventas

En Cardiff, se vendieron unos 2.000 barriles del vapor «Pentrión» de 13-6 a 17-6. Mayoría de 14 a 15.

En Liverpool, el «Ponzano» ha vendido 11.498 barriles de 8 a 20. Mayoría de 12 a 15.

En Londres, se ofrecieron 8.000 barriles del vapor «Jacobus», de 11 a 24. Mayoría de 14 a 17.

También en este mercado se han vendido 8.500 barriles del vapor «Jonge Johana», vendiéndose de 11 a 18-6; un lote a 24; en general, de 14-6 a 16.

Embarques

El vapor «Erika», saldrá esta tarde para Londres, llevando 15.561 barriles, 250 medios y 34 cajas. Este mismo buque ha cargado para Manchester 3.240 barriles.

El vapor «Gans», ha salido para Bremen, llevando 12.031 barriles y 185 medios.

El «Valencia», también saldrá esta tarde llevando al puerto de Hamburgo, 20.028 barriles, 241 medios y 95 cajas.

Queda en puerto los vapores Atlas y Poli, para Bristol y Cardiff, y el San Mateo para Southampton.

Existencias sobre muelle

Sobre muelle quedaron dispuestos para la carga, 106.036 barriles.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Bibliografía

"La Ciudad de la Abundancia"
Nevierof, Alejandro
Editorial Jason

Refleja el autor en este libro la tragedia del hambre en las pequeñas aldeas rusas que, alejadas de otros núcleos de mayor importancia, se ven precisado a consumir sus propios productos los cuales no alcanzan a satisfacer las necesidades de todos.

Siempre hay, sin embargo, la esperanza de la emigración hacia esas otras ciudades que son para los campesinos un nuevo Eldorado; pero las noticias de los riesgos que hay que correr hasta llegar a ellas y los conocidos fracasos de los que se arriesgaron en la empresa, retraen a los más atrevidos, que terminan por resignarse a continuar viviendo en medio de la pobreza.

Michka, un muchacho de catorce años, influido por lo que oye decir acerca de la ciudad de la abundancia, convence a Seriojka, otro chicuelo como él, para que le acompañe a adquirir pan para sus familias. Y ambos se unen a otros grupos que, como ellos, peregrinan en pos del espejuelo que los fascina ofreciéndoles libertades de la miseria y del hambre. Muchos, Seriojka uno de ellos, queda en el camino presas de la inanición y de las enfermedades. ¡Es tan largo el trayecto que hay que hacer y tan grande el egoísmo de los hombres!

Los episodios de que son protagonistas los dos pequeños viajeros, los cuadros de dolor que les acompañan en su ruta, están descritos brillantemente por Nevierof y mantienen constantemente la atención del lector.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento de población:

Distrito de la Audiencia
Nacimientos
Rosa Espil Lidueña y Humberto Peña Roig.
Defunciones
Ninguna.

Distrito de San Sebastián
Nacimientos
Rosa García Ruiz
Defunciones
Natividad Gázquez Robles.

Notas militares

Acusando recibo
El jefe del Regimiento de la Corona, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento participando que ha recibido las cartillas militares de los reclutas Joaquín Viciana Martínez, Torcuato Barco Viñas y otros.

Baja
La Comandancia Militar de la provincia Marítima, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento para que se dé de baja en la clasificación profesional del inscripto Manuel Robles Carmona.

Sección Marítima

Movimiento de buques
Entrados
Vapor alemán «Valencia» de Cartagena con carga general.
Id. sueco «Canadia» de Valencia, con carga general.
Id. alemán «Gaus» de Cartagena con carga general.
Id. español «Aya Mendi» de Alicante, con carga general y pasajeros.
Id. alemán «Atlas» de Cartagena con carga general.
Id. francés «Mount Pelvoi» de Cadiz con carga general.
Id. español «Sao de Adra» con abonos.

Despachados
Vapor «Gauss», para Bremen con fruta.
Id. «Aya Mendi» para Málaga con carga general y pasajeros.
Id. «Valencia» para Hamburgo con fruta.
Id. «Canadia» para Guttemberg con fruta.
Id. «Sac» para Alicante en lastre.

Notas deportivas

BOXEO
El conocido y admirado púgil Góngora, nos comunica haber empezado su entrenamiento para el próximo combate, que en el campo de la calle de Regocijos, ha de librarse el domingo 29 con Carlos González.

Más adelante, iremos dando cuenta de los detalles de más interés acerca de los combates que el domingo venidero se han de celebrar en dicho campo, y por los cuales reina gran interés.

La empresa del Boxing Club nos comunica que para el próximo sábado prepara una interesante velada pugilística, en la cual se enfrentarán los púgiles siguientes:

Vera II-Vizcaino, primer combate.
Vera I-Ubeda, segundo combate.
Ayuso-Palma II, tercero y último combate.

También más adelante iremos dando cuenta de dichos combates, que como se podrá ver, cuentan también con gran interés.

FUTBOL
Corren rumores, de que el próximo domingo día 29, se desplazará a Totana, para enfrentarse con un equipo de aquella localidad, una selección almeriense, organizada entre los principales equipiers de ésta.

Que así sea, y que a su regreso nos den la grata impresión de una victoria.

Marcialillo

Boxing Club

(Situado en la calle de la Estación)
Para el Sábado día 28
Interesante velada pugilista
Vera II - Vizcaino
Ubeda - Vera I
Ayuso - Palma II

Boletín Religioso

Santos de hoy:
Nuestra Señora de la Fuencisla. San Fermín, ob., y Aurelia, vg.
Santos de mañana, jueves:
Ss. Cipriano, Justina, vg.
El Jubileo circular en Santa Clara.
Se manifiesta a las 8. Misa mayor a las 9; otra misa rezada a las once y media.
El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO
Cerveza Helada Moritz y Damm
Especial en el anis de Marca y Coñac
Comedores independientes.
Prontitud en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12
TELEFONO, 317

Noticias

SE VENDE
máquina «Yost» completamente nueva.
Darán razón; León, 2.

AUTOMOVIL
«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

SE VENDE en buenas condiciones una casa de planta baja, sita en la calle de San Ildefonso núm. 37.

Razón en esta Administración.

En Sierra Almagrera

Se arrienda o se vende la mina titulada «San Antonio» de veinte pertenencias situada, en el Barranco Chaparral y Jaroso, próxima a las minas «Roque», «La Petaca», «Justicia» y

Cazador denunciado

En la barriada del Jaul de este término municipal ha sido denunciado por la Guardia Civil del puesto de los Molinos, José C. Iado Berenguel, el cual estaba cazando con una escopeta, sin ir provisto de la correspondiente licencia.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoritas. Rambla de Alfareros 15 pral.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purohena)
TELEFONO 304

Carnicería «La Montillana»

Rambla de Alfareros, 19
Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.

Productos del cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas
RAMBLA DE ALFAREROS, 18

De la Comisaría

Los que riñen
Por el Guardia municipal número 25, han sido detenidos Gabriel Fernández Ferrón, José Fernández Ferrón y Francisco Jodar Montoya, los cuales promovieron un fuerte escándalo en ríña que sostuvieron en la Pescadería.

Resultó lesionado en la refriega Gabriel Fernández que padecía una herida leve, de la que fué asistido en la casa de Socorro.

Por escándalo

La Guardia municipal, ha detenido y puesto a disposición del señor Comisario, a José García por escándalo.

Atropello

Ha denunciado en la Comisaría, Juan Suárez Fernando, que un hijo suyo ha sido atropellado por una bicicleta, siendo asistido en la Casa de Socorro de las lesiones que le produjo.

Por lesiones

Ha denunciado en la Comisaría Mercedes Martínez Gimenez que le ha producido contusiones leves de las que fué asistida en la Casa de Socorro, una individuo conocida por Isabel la Gitana.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 25 a las 7 horas.

El tiempo mejora en Europa excepto en las comarcas de Escocia, Suecia y Noruega en las cuales el viento sopla con bastante fuerza y el cielo está con bastantes nubes.

En España el tiempo es bueno.

La temperatura máx. de ayer fué de 31° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 6° en Zamora.

En Tenerife la máx. de ayer fué de 25° y la mínima de hoy ha sido de 21°. En Madrid la máx. de ayer fué 23°5 y la mínima de hoy ha sido de 9°4.

Tiempo probable para las 24 horas siguientes.

En toda España no es de esperar cambio importante del tiempo.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos
Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
Precios de Fábrica
PROPAGANDA
Camisetas verano calidad fina a 1'50

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca
ALFONSO TRIVIÑO
MÉDICO DENTISTA
Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18 :-: Teléfono núm. 4

LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRÍNCIPE 36. — TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 15 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
CENTRO POLITECNICO
Arraez, 10

Tejidos-Confecciones
= Almacenes =
Plaza
PRINCIPE NÚM 15
PRESENTAN LO MAS NUEVO
INMENSO SURTIDO EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE 4'50 PTAS METRO
SASTRERIA
A cargo de JUAN BEDMAR de la Sastrería INGLESA
GARANTIZAMOS LA MEJOR CONFECCION
VENTAS A PLAZOS
Los más baratos

BRAYO  **DE GOMA**
Los mejores y más baratos
Granada, 18

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS
Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

Tejidos, Pañería y Confecciones
«La Isla de Cuba»
CASA BENAVENTE
Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1
NOVEDADES EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE 3 PESETAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS
:-: GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS :-:
EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS
SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN
GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION
Casa la más acreditada :-: Precios los más baratos

— 187 —

en su libro Capitular y a continuación del acuerdo celebrado en dho. día la qual su tenor a la letra dice así:
Carta.—Habiéndome hecho instancia por parte de el Capitán don Juan Antonio de Benavides y por las de sus hermanos don Diego y don Indalecio vecinos y Regidor de esta Ciudad y que se mantienen en ella con el decoro y lustre que corresponde a su sangre para que yo manifieste la dependencia que tiene con mi Casa de Santisteban de go y lo executo mi gusto concurrir en sus solicitudes poniendo en la consideración de V. S. que estos Cavalleros y sus ascendientes siempre han merecido particularísima estimación de mi Casa y mia, por la noticia que hay en ella y ser notoria y sin dificultad su dependencia por descendientes de don Juan de Benavides y Villarroel que lo fué de uno de los hijos de los señores de Albuñan, del mismo apellido según está representado en los memoriales que por la dependencia de mis Casas tenemos presentados a S. M. y en esta inteligencia suplico a V. S. se sirva favorecer a estos cavalleros como corresponde a su mérito que no pudiendo yo dejar de interesarme mucho en quanto le pertenezca como corresponde a sus circunstancias me será muy estimable de aprecio quanto devieren a V. S. y lograr muchas y repetidas ocasiones que exerciten en su agrado muy cierta voluntad en servirle. Dios gue. a V. S. dilatados años en toda felicidad. Madrid a 24 de mayo de 1712.—B. L. M. de V. S. su maior servidor.—El Conde de Santisteban.—Muy noble ciudad de Almería.—Concuerda este traslado con el libro de capitular de esta ciudad de Almería.



DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :-: **Edición de obras y folletos.** Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles
fabricación
propia

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

ALPARGATERIA - BRAVO

Si queréis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

¡Almerienses y forasteros!

Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad

Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bocoyes de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la infinidad de composiciones químicas que suelen usarse.

Y habiendo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un litro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.

Domicilio de la Casa

Majadores 25-27-29, frente al estanco

¡No equivocarse! Vda. de Bernardo Manzano Giménez

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

CASA VICIANA

Ampliaciones fotograficas

Pablo Iglesias - 10

Propietarios

Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA

ALMERIA

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfarreros, 15 pral.

MECANOGRAFÍA al tacto en máquinas Underwood. TAQUIGRAFÍA cursiva, rapidísima.

CALIGRAFÍA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana y española.

CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria. CALCULO MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.

CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos. ORTOGRAFÍA práctica, sencilla

Clases para señoritas

Precios módicos

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE

JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111

Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas

y estuches

la Carta original que en él se hace mención va cierto y verdadero y en fee de ello lo signé y firmé en Almería a seis días del mes de junio de mill setecientos y doce.—En testimonio de verdad.—D. Francisco de la Hoya y Argote.—Escno.

Como consta y parece del citado Libro de Cavildo arriba expresado a que me remito que está sin reparo ni sucio alguno de falsedad y por ahora queda entre los papeles de el Archivo de esta dha. Ciudad de tres llaves en presencia de el señor Alguacil mayor el señor don Francisco Alarcón, quien obtuvo la del señor Corregidor y la del presente Escno. que a todo presente fueron y para que conste y en fee de ello en virtud de auto por el señor Governador de lo Político y Militar de esta Ciudad y a pedimento de don Pedro Ignacio de Benavides vecino y Regidor que ha sido de ella. Doy el presente que signo y firmo en Almería a nueve días del mes de agosto de mill setecientos quarenta y siete.—En testimonio de verdad.—D. Antonio de Santisteban,

Y por un testimonio dado por Alonso Ruiz Mesqua Escno. de Cavildo de la villa de Serón su data en ella a diez y nueve de febrero de mill setecientos once resulta entre otras cosas que don Manuel Herrán y Guevara, Vehedor por S. M. de la Gente de Guerra de la costa de este Reino y su Alhambra justifio ser uno de los descendientes de don Andrés de Herrán, hijo de don Albaro, y de don Rodrigo de Herrán su abuelo, y que dicho don Albaro había venido a esta Ciudad de Almería con don Antonio Carrionero, obispo que fué de ella y tío de el referido. En cuyo tiempo se levantó este Reyno de Granada, por el rebelión de los Moriscos en la que sirvieron a su Ma-